



| 声 音 |

交行董事长蒋超良：我建议太太买银行股

“我经常跟我太太讲，你买银行股是不错的。”昨日，针对有记者提出买银行股被套，以及当前市场上金融股的低迷表现，银行股是否有投资价值这一问题，蒋超良给出了这样一个略显俏皮的答复。作为中国银行业协会会长、中国第五大

商业银行掌门人的蒋超良对中国银行业相当有信心。“中国经济保持20年的高速增长是没有问题的，一个高速增长的经济体必然会孕育一大批优秀的商业银行。”所以，“如果你不是想投机而是想投资那就买银行股吧。”据《上海证券报》

延长保修期 家电商竞争又一“王牌”？

消费者买账的少，专家称买家家电多了一个享受服务的选择

由于盈利模式的同质化，最近几年，国美、苏宁等大型家电连锁零售商的竞争已趋白热化，价格战往往是其不二法宝，一台电视赚几块钱的事例也并不鲜见。不过，最近，郑州的国美、苏宁、五星三大零售商似乎都打出了“服务牌”，春节过后，三家步调一致地先后推出了延保产品——延长家电保修期。而从消费者的反应来看，买账的较少，专家则认为这让消费者多了一个享受服务的选择。

延保产品：家电保修期后的“保险”？

本月初，国美集团高调宣布，其旗下的国美、永乐等零售品牌将在全国范围内1000多家门店全面推广“家安保”延保产品。

“就像车险、人的寿险一样，购买‘家安保’延保产品就相当于给自家的电器购买了一份保险。”河南国美负责宣传的常艳萍女士告诉记者，延保即指延长保修期，消费者在国美、永乐购买电器时，可同时购买‘家安保’延保产品，那么消费者所购买的电器在制造商提供一年或多年保修期后，还可再享受由商场提供的1~3年不等的保修期。按照产品类别和延保年限，延保产品价格从60多元到1000多元不等。

举个例子，按照国家规定，空调的“三包”期限一般是3年，3年过后，如果消费者再维修，产生的费用需要自己承担。而如果消费者在购买空调时再支付一定费用购买为期3年的“家安保”，那么，在这3年内，空调如出现任何质量问题，“家安保”将为消费者提供全免费维修。

抢争蛋糕：家电巨头同出服务营销牌

国美率先推出延长保修期的“家安保”产品，其竞争对手苏宁、五星自然也没有放过对这一市场的争夺。

据了解，目前苏宁携手全球最大保险公司AIG推出“阳光保”服务，即消费者在苏宁门店购买家用电器后，只需支付小笔服务费用，就能够购买“阳光保”服务产品——在家用电器厂家免费保修期基础上，额外延长一年保修期。

五星电器3月初也推出了自己的延保产品——“贴心保”，即消费者在五星购买的家电产品在厂家整机保修期结束后继续进行整机保修，且保修范围大于厂家保修范围，在整个“贴心保”年限内，整机或主要零部件出现性能故障均能得到免费的修复或者换新机。

无论名字叫“家安保”、“阳光保”还是“贴心保”，其本质是相同的，都是延长家电保修期的一种服务。用五星电器企划部负责人黄炎的话说，是“各家在服务营销差异化上出的一张牌”。

市场反应：专家称好，消费者买账的少

相对于商家的宣传热情，消费者想得最多的还是能够从中得到多少看得见的实惠。

记者采访中发现，虽然苏宁、五星等推出的延保产品也都宣扬了自身的种种好处，比如



家电卖场内，延保产品详细的收费标准却很难吸引住消费者的目光。

额外延长保修期，购买后维修费用全免，但记者两天来走访家电市场发现，许多市民似乎并不买账。而河南国美的常艳萍则自信地说，国美“家安保”自去年8月份试运营以来，已得到较多消费者的认同。

“比如说三次维修仍不能正常使用第四次可换新机这一条，‘不能正常使用’这一概念就比较模糊，到时候又要打口头官司。”市民张女士说，她对商家推出的延保产品并不太信任，“厂家的产品质量要过硬才是关键。”

也有市民认为，现在好多机器在正常使用期间并不会出大毛病，额外花钱为其实“保险”不划算。针对这一说法，五星电器的相关负责人表示，就像保险一样，延保产品防的是“万一”，消费者可根据实际情况选择买还是不买。

“目前延保服务在我国还刚刚兴起，所以许多人对其认识比较朦胧，只有当身边有朋友受益时，才会有更多的人相信。”家电产业资深观察家刘步尘先生对延保服务持赞赏态度，他认为对消费者多了一个选择：你只需出一点钱，那么产品保修期之后，仍可以继续享受保修服务。而对家电零售商来说，这是其提升服务的一个手段，也多了一个盈利的渠道。资料显示，延保业务在欧美及日本等发达国家已有40多年的历史，是一项非常成熟的产业，目前美国99%以上的零售商都提供延保服务，发达国家消费者延保购买率已达到40%。

大商郑州总店4月18日开门迎客

38个国际品牌首次亮相中原

□晚报记者 程国平

本报讯 昨日下午，大商新玛特高调宣布其郑州总店于4月18日正式开业，这让位于花园路农业路商圈、开业时间一推再推的大商和丹尼斯再次成为业内关注的焦点。

“150多家供应商已经进驻并开始店面装修，今后10天内，进场施工的品牌将达90%。”大商新玛特郑州总店副总经理李彦介绍说，目前，其店内地板、天花板铺设正在加紧赶工，部分楼层、区域已经完工，水、电等设施建设已经到位。

昨日，记者从大商的开业说明会现场看到，

首次登陆郑州的国际名品阿迪达斯运动最顶尖品牌Y-3、法国经典奢侈品牌see by chole及一兆韦德等著名品牌均已强势入驻。据介绍，截至目前，大商新玛特郑州总店已签约品牌共409个，包括国内顶尖品牌200余个，占品牌总数55%，国际一线品牌及奢华国际名品共计50个，占招商品牌总数的13%；首次亮相中原的国际品牌38个，占招商品牌总数的9.5%。

昨日下午，记者在农业路花园路口看到，与大商新玛特郑州总店一路之隔的丹尼斯商厦也正在紧张施工中。此前，该商场负责人也表示，今年五一前将开业。

2月河南CPI同比上升9.9%

郑州等7市物价涨幅超10%

□晚报记者 程国平

本报讯 昨日，河南省城调队公布的最新数据显示，进入2008年以来，受节日、天气影响，2月份我省物价涨幅继续扩大。与上月相比，全省居民消费价格总水平上升2.3%，同比上升9.9%，涨幅比上月扩大1.5个百分点，全省18省辖市中7个城市物价涨幅超过10%。

2月份正值农历春节，市场消费旺盛，加之雨雪天气造成交通运输不畅，食品涨价幅度和范围进一步扩大。2月份平均价格水平仍高于上月，肉禽及其制品价格上涨53.3%。与上年同月相比，全省18省辖市中物价涨幅超过10%的有郑州市、开封市、安阳市、鹤壁市、新乡市、濮阳市、三门峡市，涨幅低于8%的有平顶山市、南阳市、信阳市、驻马店市、济源市。

村民变市民，手里有股份

我省首个股份经济合作社成立

□晚报记者 李丽君 辛晓青

本报讯 昨日上午，郑州市金水区祭城路街道办事处白庄股份经济合作社正式成立，并宣布成立董事会，全村股民都领到了股权证书，这成为该村村民变市民的第一步，据了解，这是我省第一个股份经济合作社。

据金水区农村股份合作制改革业务指导小组负责人程书军介绍，2002年，郑东新区拆迁，白庄村大量土地被征用，农民咋变身为市民？2007年，白庄村在全市率先启动了农村集体经济股份制改革。这次改革，主要是把村集体净资产折股量化给村民，最终确定股东身份人口为971人，确定成立股份经济合作社。合作社通过选举成立董事会和监事会，由董事会行使合作社的管理权。

据介绍，合作社所管理的集体资产，在拆迁改造后大部分补偿为房屋，因此合作社将以出租房屋为主要收益，收益将在每年年底对股民进行一次收益分配（分红）。

1. 厂家承诺优先保障在国美、永乐、大中新产品首销；
2. 厂商共同推广高能效比节能环保型空调，提高消费者生活品质；
3. 2008年在国美、永乐、大中全面推广包销定制产品，向消费者提供“物美价廉”的空调商品；
4. 国美将通过资金优势、规模优势，以包销定制、大单采购等手段全面抑制空调价格上涨，确保市场价格优势；
5. 本次国美、永乐、大中联合大单采购包销定制空调186亿，确保本年度空调价格稳定和货源保障；
6. 以国美“诚久保障”服务和永乐、大中的“四大保障”服务作为08年空调服务标准，全面提升空调行业服务水平；
7. 全面推广“家安保”家电延保服务，以解决长期困扰消费者的保外维修和品牌退市维修问题；
8. 加强售后安装服务体系的建设，推广即买，即送，即安装的服务承诺；
9. 厂商共同优化供应链，降低中间环节成本，消化由于各种因素带来的价格上涨压力，杜绝个别商家的“搭车涨价”行为，维护市场秩序，全面让利消费者；
10. 空调品牌的整合将进一步加速，市场将淘汰缺乏核心技术力的品牌，厂商共同提醒消费者在购买空调时选择具有品牌和服务优势的产品及国美、永乐、大中等大型连锁渠道，减少品牌退市及空调专营店倒闭带来的风险。

特此通知

国美电器有限公司
2008年3月13日

